

VÁRPALOTAI NAPLO

Több mint 100 ismeretterjesztő előadást tartottak az alukohóban

Kulturforradalmunkban jelenleg helyet foglal el az ismeretterjesztő munka. A rendszeres tanulás után lehetőség nyílik arra, hogy a természet és a társadalom kérdéseivel és alapvető törvényeivel megismerkedjünk a dolgozóknak. Az ismeretterjesztő munkában az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek szellemében foglalkoznak két évvel ezelőtt az üzemi párt és szakszervezetek, valamint a kulturothton vezetők. Azóta szervezőmunkájukkal sikerült átlandóztatni a folytatást, a dolgozók előtt népszerűvé és közkedvelté tenni a világenezeti nevelésnek ezt a formáját.

Az 1960-as évben a kohó négy üzemében nyolc előadássorozatot indítottak, melynek keretén belül egy év alatt 23 politikai, 32 filozófiai, 31 földrajzi, 18 irodalmi, 9 történelmi, 10 művészeti és 13 egyéb tárgyú előadást tartottak.

Az előadássorozatok keretében 136 előadás volt, 4148 hallgató részvételével. Az előadás során megismerkedtek az üzem dolgozóival a szorjveti technika és tudomány eredményeivel, és feljebbemlék a társadalmi alapjaival, valamint azaz, hogyan jönnek létre a Szovjetunió tudományos vívmányainak békés felhasználására. A szemléltetéssel kísért előadások biztositották a hallgatók érdeklődésének állandó felszemen tartását és a hallottak alaposabb megértését.

Igen népszerűek azok az előadások is, amelyek a kapitalista országok társadalmi és gazdasági viszonyairól adtak marxista-leninista értékelést, lerántva a lepleket a burzsoi-demokratikus illúziók reakciós voltáról. Ezekkel párhuzamosan

Az 5-ös kohász brigádöt innepelték...

Nagy volt a készülődés 17-én a kohó szakszervezeténél. Az 5-ös kohász szocialista brigádöt és versenytársait, a 6-os kohász és a 4-es anódos brigád tagjait egy kis vendégszeregre hívták meg. Itt üdvözölték a győzteseket, hogy tapasztalat átadásra is modot adjanak. Az 5-ös brigád 1960 első fél évében teljesítette a szocialista brigád cím feltételét, és a második fél évben is hasonló eredménnyel dolgozott. Új szerződésük tervezetét is készítették.

A jó eredményeket a jó kollektív munkával érték el. Mindezek kielégítő „műhelytitkaik”. A tapasztalatsere mindíg hasznos. Egy-két dolog előfordult ezen a megbeszélésen, amit mások is felhasználhatnak. Nem a sör és a szendvics volt itt a lelkesítő, hanem a munkásnapok eredményeibe vetett bizalom. A szakszervezet a kohó legjobbjait brigádjával beszélt meg az 1961-es év feladatait, amely nagyobb követelményt állít a brigádok és a brigádok minden egyes tagja elé. A megbeszélésen foglalkoztak a szerződésük teljes fontosságával, és azzal, hogyan segítsék tovább a vállalat munkáját, életét. A megbeszélésen sok hasznos javaslat született.

A Magyar Népköztársaság nevében...

Bölcsik Károlyt egy év nyolc hónapos börtönbüntetésre és az elcsúszkaszított 8300 forint tizenöt napos behúlt visszatérítésre ítélték. Bölcsik Károly társadalmi tulajdon elcsúszkaszítása miatt került bíróság elé. Mint a tanács foglalkoztatott adó előadója, rendszeresen nála tartott nyilvántartásban nem szereplő csekkiműből adott nyugtát az adóköteleseknek, és így felvitelt összeget saját céljaira használta fel.

Mindaz ridig bírósági megállapítás, a tényleg száraz rögzítése és a büntetést elkövetett méltó büntetés. De nem elégedtünk meg ezzel, meg kell vizsgálni azt is, hogy Bölcsik Károly hogyan jutott el eddig, hogy megkárosítsa azt a társadalmi rendszert, amely embert faragott belőle, és fontos állásba helyezte.

Helgyermekes napszámos család gyermeke. Letette a segédvizsgát a hajóépítésből. Mint hajóépítő ács dolgozott két évig utána került a városi tanácsos személyzeti előadónak. Munkáját becsülte el végére. 1955-ben a megyei tanács személyzeti előadója lett, majd 1957-ben került vizsgálóra Várpalotára. Az ipari és műszaki osztály vezetőjének neveztek ki.

Itt lépett először a lejtőre, a börtön felé. Egy élethe szóló lecke ez, de nemcsak számára, hanem minden olyan embernek, aki a társadalom tulajdonához nyúl. *Mint a hibátlan halmozott, munkatársatral szemben nem volt szíves, nem beszélte meg a problémát. Nem volt tisztában a műszaki problémákkal, soha nem kért segítséget, és nem is igényelt, hogy az osztály munkájával és problémáival megismerkedjen. Hallgatagsággal mesze elkerült még az emberektől is. Csak akkor*

még jobb megtartásához sajkiscion-alizmusának reakciós jellegű.

Az irodalommal kapcsolatos előadások haladó roínk és költőink forradalmiságát emeltek ki, ezzel is nevelve a dolgozókat a szocialista hazafiságra és proletár internacionálisizmusra.

A filozófiai előadássorozatok — a többi előadásokkal egybenhangolva — lerakták az alapot a dolgozó tudományos világenezetenek kialakításához.

Az ismeretterjesztő munka megújítása érdekében az üzemi pártbizottság és szakszervezet bizottság elhatározta, hogy 1961-től kezdve nagyobb segítséget nyújt ehhez a munkához. További feladatot jelent az előadások

— még jobb megtartásához sajkiscion-alizmusának reakciós jellegű feljellek biztosítása, az ifjúság számára külön előadások szervezése. Az előadók munkájukat ki, ezzel is nevelve a dolgozókat a szocialista hazafiságra és proletár internacionálisizmusra.

Az ismeretterjesztő munka megújítása érdekében az üzemi pártbizottság és szakszervezet bizottság elhatározta, hogy 1961-től kezdve nagyobb segítséget nyújt ehhez a munkához. További feladatot jelent az előadások

kertült durva közelségbe beosztottjaihoz, mikor ivócimborajól itálsan elválvá, szembekeült velük. Goromba volt mindenkié. Nem egy esetben munkájáért és magatartásáért figyelemzékenységre szentült, de mindz nem segítette rajta. Az ital és az akkor még nem ismert okok mögé bújva, továbbra is felelőtlenül vezetke munkáját.

Ezek után leváltották az osztály vezetéséről és alacsonyabb beosztásba került. Mint a forgalmi adóügyek előadója dolgozott a pénzügyi osztályon. Dolgozott? Nemi! Már az első időtről kezdve sikszított, lelketlenül és felelőtlenül kezelték az adózók által rbbított társadalmi tulajdonát. *Onkentelemül is felelőtlenül azoknak a felelősségre, akik olyan beosztásba tették Bölcsik Károlyt, hogy több hónapig börtönlanul és felelőtlenül szikszíthattott.*

A bíró megkérdte: miért követte el a szikszasztást?

Bölcsik Károly rendezetlen családi állapotára hivatkozott. A fizetését feleségének adta, ugyanakkor kilón éltek és az elcsúszkaszított pénzöl tartotta fenn magát.

Az ügyész kitéltette, hogy ez nem mentő körülmény, mert akkor sem feleltette volna Bölcsik Károlyt azt a társadalmat, mely a becsületes életviteliséget, biztositotta számára, felelőtlenséget és fontos beosztásba ültette. O visszaállt ezzel a bizalommal.

Egy ember áll a bíróság előtt, kinek több mint húsz tanú mondja a szemébe, hogy visszakélt a bíralommal. Egy ember áll a bíróság előtt, kit a szenvedély és az elhidegült család tüzhelyi olyan mélységbe sodort a bűn lejtőjén, ahol tisztítóúzzént csak a börtönajtó nyílik meg előtte.

KRÓNKA

Nem tetszik nekem, mester...

Az ember esténként néha leül, fogja a csibukot, bodor füstjellegket ereget a palotára, és magabölcson elgondolkozik. Ilyenkor először mindig a nagy bosszúságot jutnak eszébe — mert hát ilyen az ember, soha nem hagyja magát nyugton. Saját oldalát jurtálja a saját dolgaival. (Még mindig jobb neké ez, mint szent Alajosnak — igen, nyugtassa, szegényt —, aki saját meztelen testét verdeste saját szőges korbdcsóval. Biztos nem volt felesége, aki megcsálta volna a szomszéd szuszterrel, és elterelte volna a figyelmét önmagáról. Milihen szomorú is egy szent élet!)

Vizortt szent Alajos nem kapott delétől levelet, hogy azt mondják nekije: oltasam, mester, a cikket, ami — enghén szól-

va — köpmü való. Szó, ami szó, a kezdet eléggé gyakorlatias. Hibba, Palotán gyakorlatias emberek élnek. Hallja — azt mondja — nem tetszik nekem, hogy bíróságit tetszik. Törődjön inkább a nagy mamája térdkalacsából, vagy ha az nincs, diszimmuszit pedig nem tud tni, akkor ne trjon semmit. Vagy ha mamája az trds, akkor csak úgy, dilaktosítva trjon. Mondja csak, hányzik az, hogy haragosit szerzesen magának? Mert nezzé csak: ha dilaktosítva tr, vagy mindentki magára veszi, vagy senki. Ászodom én, mester, jobb a langyos közzéput...

Mit csinálhat az ember? Kivert csibukjából a hamut, és azt mondja: Nem tetszik nekem az ilyen dolog, mester!

(—6—)

177 tonna személgatartás egy hónap alatt

A November 7 Erőmű Várpalotai telephelyén Szocialista címet küzdő üzemeltető brigádjait december hónapban a fajtagos felhasználást a svengebb khasználás és a kedvezőtlen menesztámlat csak a korrigált tevszámhoz képest tudták teljesíteni. Ezen az alapon a vállalt 17 kalóriával szemben 25 kalória megtakarítást értek el.

A villamos öntőgyasztásnál pedig a 4 brigád együttesen 35 640 kW•h-t takarított meg, amely 26 730 forintot jelent, illetve megfelel 177 tonna várpalotai nyers-ignt megtakarításnak.

400 méter hosszú csatornaépítési munkálatait végezték el a város 1961-ben a III. kerületi bányász sajtó-házaknál.

Újabb parkkal bővült városunk. A városi tanács 560 ezer forint értékben szerződést kötött a városgazdálkodási vállalattal. A szerződés a meglevő parkok gondozását és egy új park létesítését írja elő.

Még ebben az évben kertfesséssel készült az elhanyagolt temető. Az új temető helyét a Mátyás és a Hunyadi utca végében jelölték ki. Az új temetőhöz még ebben az évben több mint 1200 méter aszfalt utat építenek, és az út mellett 80 ezer forint értékben járdát.

A városi kezelésbe vett strand-fürdő javítási munkálatait megtartogatta a városi tanács. A tépítik a kerítést, kijavítják a medencét, növelik a területet a strand dényugati végéről levő úres területtel.

Közlemény a védőoltásokról

Az egészségügyi osztály felhívja a kedves szülőket, hogy tartassák kötelezőnek az alábbi időpontokonban gyermekeik megelőzését a védőoltásokon.

Gyermekbennulás és diftéria elleni védőoltás időpontja:

Várpalota I. kerületében:

1961 január 23-án: az 1954 szeptember 1 és 1955 december 31 között születettek.

1961 január 24-én: az 1956 január 1 és 1957 december 31 között születettek részszűlnék diftéria védőoltásában.

1961 január 25—26-án: azok, akik 1956 január 1 és 1960 november 30 között születnek gyermekbennulás, és az elmaradottak diftéria elleni védőoltásban részszűlnék. Az oltások idele minden alkalommal délután 1—5 óra között a rendelő intézet Gyermek osztályán. Megelőzés Kétfelét.

Várpalota II. kerületében (Péttérde) 1961 január 23-án: az 1953—1954-ben születettek.

1961 január 24-án: az 1956—1957-ban születettek részszűlnék diftéria védőoltásban.

Még ebben az évben megkezdik a 16 tantermes gimnázium építését. Az iskola építészere 4 millió forintot biztosítottak. A közöltővben megindulnak a kispályás és bontási munkálatok, majd augusztusban a megyei Epítőipari Vállalat megkezdte az építést.

240 ezer forintot fordít a városi tanács a város három kerületében fűtéssap és vízvezeték építésére. Az elmúlt évben elkezdett munkát ebben az évben nem tudják befejezni, de mindinkább közzelünk ahhoz az időhöz, amikor városunknak nem lesz egy utcája sem, vízvezeték nélkül.

Megkezdődtek a November 7 Erőműben a szocialista, illetve szocialista címet dolgozó brigádok feléves Kierfélékesei.

A nitrogénművekbe megkezdtek a termelésből négen Kiscselli kompresszor alkathézsi. A szerelők megszakítás nélkül dolgoztak az összeszerelésén, és két nap alatt üzemképes állapotban állították. A múlt hét csütörtökön pedig a termelés is bekapcsolódott. Az 5. géphez biztosították a gáz is, így zavartalan az üzemelés. A legnagyobb akadályt, amely az üzem termelékenységére kihatott, megszüntették.

Hol szórakozunk?

Becsület vagy becsületesség? Egy Hatalmas sora, Izgalmas filmdráma a „Meghasonlítás” című magyar nyelvű, érdekesséítő szovjet film. Bemutató a JS Szerencsét Művelődési Házban január 22-ig. (Korhatár nélkül.) Hétfői szertdél (23—25-ig) vezítik az „Oz, a csodák csodája” című látványos, színes, kedves, magyar nyelvű amerikai mesefilmét. Nemcsak a gyerekeknek, a felnőtteknek is kedves szórakoztatja ez a film. (Korhatár nélkül.) Vasárnap délelőt 10 órakor a „Bátor kaland” mesefilmében gyönyörködhetnek a gyerekek, este 10 órakor pedig a klubban „Koszaros-kar”, a tánciskolások vizsgálójára lesz. A munkaszüneti — a szokásos beütemezett idő szerint — a „Hetet egy csapással” című NDK filmet és „A nagy Carnuso” című amerikai filmet vetítik.

Az étkemekben a szokásos műsorral, hangulatos zenével és ékezlükességeket várják a vendégeket.